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TMHelyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tegy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 
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mr A tanácsház mellett, az emelet 

Hátsó részében. 
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POLITIKAI ÉS KOZGAZDÁSZATI NAPILAP. 
küldése mellett a 
Előfizetések s ugmsal álkk e 
man sszerkesztősághor kül dendők be,. 

ol Felhivás 
szabad királyi Kolozsvár városa t. cz. minden 

rendü polgáraihoz! 

Miután a városi képviselő közgyülés folyó évi 

julius 17-én tartott ülésében, 97-dik számu végzése 

által le városon az önkéntes tüzoltó-egylet alakitását el- 

határozta, ennek foganatositása tekintetéből bizottságot 

nevezett ki, és a tüzoltáshoz szükséges kellékek megvá- 

sárlására 6500 forintot osztr. becs. meg is ajánlott; 

egyedül a kolozsvári polgárság személyes hozzájáru
lásá- 

től függ, hogy a tüzoltó- egylet önkéntesekből e városon 

mielőbb megalakulva legyen s alapszabályait 
megállitsa, 

— ennél fogva a hatóságilag kinevezett bizottság köte- 

lességéből folyólag tisztelettel kéri fel a város mindeu 

rendű polgárait, kik a tüzoltó egylet tagjaivá önként 

ajánlkozni kivánnak, hogy magukat vagy a tanácsház 

40-Ldik számu hivatali szobájában e végre kitett, va
gy e 

czélből a bizottságtól megtalált bizalmi férfiakhoz, ugy- 

mint : Filep István, Vizi András, dr. Fischer Lajos, Do
bál 

Antal, Bogdán István, Kerekes Márton, Tompa János, 

Köszegvári Gyula, Poltz Rudolf, Kele Izrael, Orbán Jó- 

zsel, Sallai István, Popini Nándor, Nang Istváu, Weisz 

Mór, Szatsvai Dénes, K. Papp Miklós, Sándor János, 

Móritz István, Andrásovszki Frigyes, Balog György
 urak- 

hoz juttatott jegyzékivekre irják fel, a bizottság az ön- 

kéntes tüzoltó-eg gylet alapszabályatnak megállit
ása végett 

dartandó nyilvános gyülésre a t. oz. tag urakat meg 

fogja hivni. 

A hatóságilag kiküldött bizottságnak 1872-dik 

évi jutius 27-kén tartott üléséből. 

Minorich Károly, 

elnök, 

A magyar parlament küszöbén. 

(Ss.) Egy kerek hó mulva megnyilnak a tör- 

vényalkotás termei, hol a mult ülésszak végén 

olyanná vált volt a pártok álláspontja, hogy a lo- 

valis ellenzéket keresve, találtunk volna a szenve- 

dély lobogója alatt küzdő férfiakat, kik a parla- 

mentarismus elvét semmibe véve, alkotmányos 

érettségünk jó hirneve felett koozkáztak nagyhangu 

phrazisokkal, s a legtöbbször teljesen alaptalan 

vádakkal. . 
Az országszerte végére járó képviselőválasz- 

tások, fájdalom, de ugy látszik, hogy a két par- 

lamenti nagy párt éles magatartásán mit sem vál- 

toztattak; sőt, ha az ellenzéki lapok nyilatkozatai 

hogy 
— olajot öntöttek a tüzre. Fel-fel hangzik ugyan 

nóha a baloldalról is egy-egy mérséklő szózat; 
hanem a „vezérő lapja szakadutlanul támadásra 

fuja a trombitát. 
Pedig bizony elég volt abból ennyi — sőt 

talán igen is sok ! 
Meggyőződhettünk a mult országgyülés vé- 

gén arról, hogy a pártok ellenséges magatartása 
mellett mekkora kárt szenved az ország, mennyire 

nem haladhat előre a nemzet. Ezen tehát mulhat- 

lanul változtatni kell; a haza érdekei pnest 
követelik ezt. 

Igaz, hogy a joboldal nagyobb többséggel 

rendelkezvén az ellenzék netaláni konoksága most 
már kevesebb akadályt gördithet a munkálkodás, 
a haladás utjába, s nem mint eddig, akárhányszb 

mindkét kézzel dolgozhatnak honatyáink az átalá- 
kulás nagy művén, kivált, ha a házszabályok ezél- 

szerűen reformáltatnak; de mindezek daczára mégis 
kötelessége lesz a többségnek mindent elpróbálni 

arra nézve, hogy a főbb elvek, az alapokra egyet- 
értést hozzanak létre a pártok közt; igy az eljárás 
is inkább meg fog felelni a parlamentarismus lé- 
nyegének s az eredmény is nagyobb leend. 

Nem valószinü, hogy az ellenzék a közjogi 
alap megtámadásáról egyszermindenkorra lemond- 

jon; de annyira talán lehetne a két pártot köze- 
liteni egymáshoz, hogy e támadásokat a sürgősebb 

reformok keresztülvitele utánra halasszák, s a 

közjogi oppositiót külön-választva belreformjaink 
megrostálásától, — ez által mellőztessék azon ká- 
ros és meggondolatlan eljárás, hogy minden tár- 
gyalásra került kérdés kapcsolatba hozassék a köz- 

jogi alappal, s ily értelemben vitattassék meg. 
Ha még arra is reá állanának ellenzéki hon- 

atyáink, hogy a közjogi alapot nem támadják. meg 
egyszerre és egészben, hanem azon egyes részeit 
választják ki czélpontul, melyeknek jobbal pótlá- 
sát kimutatni, bebizonyitani tudják - akkor, ugy 
szólva mindent megnyertünk volna.: 

a reformmű szemlátomást emelkednék; mind- 
akét párt épitene, s ha idővel a közjogi alapon 
változás is esnék, ez csak javitás lehetne és nem 

rombolás; emellett a szabad eszmeharcz magasztos 
elvek vezérvilágánál folyna tovább a közügy ja- 
vára s a multkor ingerülten szétoszlott honatyák 

példát adnának pártjainknak országszerte abban, 
hogyan lehet és keli a haza és nemzet javán vál- 
vetve dolgozni, ha mindjárt némely elvekben elté- 

rők nézeteik, s nem is egyforma mindenben poli- 
tikai meggyőződésük, 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Bécs. Hivatalosan jelentik Berlinből, 

hogy az orosz czár Királyunkkal egyszerre 

fog a porosz fővárosba érkezni. A közös 

budget megállapitatott. Beust gróf ide érkez- 

vén azonnal felkereste gróf Ardrássyt. 

KLegujabb táviratok. 
Zágráb, jul. 29. A tizenhárom illyr emlékünnepe 

szokatlan pompával ment végbe; a reduiemen jelenvol- 

tak a kormány képviselői és a képviselők. - A pénz- 
ügyi bizottság az egyetemnek f. é. okt. 1-én történendő 

megnyitását hozta javaslatba. 
Berlin, jul. 29. A franczia kölcsönre való aláirá- 

sok Németországban megközelitőleg az egész összeget 
fedezni togják, egyedül a Bleiohröder-féle bankháznál 

majdnem két milliárd iratott alá. 

Róma, jul. 29. Közelebbről egy pápai encyklika 

fog megjelenni, melyben a keleten lévő katholikus ör- 

mények az egyháztól elváltaknak nyilvánittatni és a nagy 

excommunikátióval sujtatni fognak. 
Páris, jul. 29. Gentből jelentik: A választott bi- 

róság üléseinek megszakitása azon szükségesség által 
okoztatott, hogy constatáltassék, vajjon Angolország 

törvény szerint megtett-e mindent a végre, hogy kalóz- 

hajók felszerelése meggátoltassék. Angolország három 
esetet vesz tagadásba; a negyedik esetben Angolország- 

nak idejekorán kiadott rendeletei nem teljesíttettek; 

eközben szökött meg az Alabama. — Mint állitják, a vá- 

lasztott bírák kerek összeget fognak megállapitani, és 

pedig az Alabamáért 7 millió, és a Floridáért 3 millió 
dollárt. 

Bern, jul. 29. A Mont-Cenis-vasutnak vizzel való 
elárasztása miatt a forgalom e pályán félbenszakadt. 

Egy Mithras-barlang. 
Sopronmegyében 7 év előtt fedeztetett föl a Mi- 

thrasbarlang. Ugyanis 1865. végén Storno soproni hires 

régész és műépitész fia. - Sopron közelében egy törme- 

lékkel boritott kiálló szikla felső részén egy féldombormű- 
ben vésett fejet vett észre. E felfedezését a szakértő atyával 

közölvén, ez azonnal a helyszinén termett; a törmelék el- 
hárittatott, s ott állt felfedezve a Mithras-barlang. A kuta- 
tás tovább haladt, s ismét egy müvészileg faragott kö- 
tuskóra akadtak, (hasonlóan tömör szürke mészkőből, 

mint a hátfal) melyen ugyanoly féldombormü volt. Talál- 
tattak más tárgyak is, melyek egykor a barlang áldozat- 

ékeiül szolgáltak. A hét láb magas, és öt láb széles hát- 

falon ott áll a szép féldombormü, mely a még jól fenn- 

maradt Mithrast és jelvényeit állitja elénk. Alul egész 

tisztán a következő felirat olvasható : „Fecit. Inpedió 

Syo!, a kifaragott kövön (valószinüleg sirfődő) ez áll: 

„Deo Invicto Mitre. . . . VL. Saturnius Ex Voto Posuit.* 

Mindkettőn Mithras alakja ábrázoltatik, a mint a bikát 
legyilkolja; két oldalt a világosság két geniusa: jobbrol 

Phosporus-é magasra tartott, s balra Hesperus-é, lefelé 
forditott fáklyával; ezen felül látható az eb, mely a bika 

vérét nyalja, s alul egy kigyó. Mithras alakja müvészileg 

van faragva; csak a személyek és az állatok vonásai 

vannak némileg elmosódva, mégis mind tisztán felismer- 

hetők, Felette érdekes jelenség, hogy a sima helyeken a 

kékszin tisztán kivehető. A körvonalokról az egykori 

barlangnak egész alakja is könnyen felismerhető. Az 

egésznek kelet-nyugati fekvése is teljesen megfelel a 

Mithrastisztelet szokásainak. A barlang ingó tárgyai a 
püspök, mint birtokosnak közel fekvö rákosi palotájába 

vitettek, hol azok gondosan őriztetnek. Felette kivánatos 
volna azonbaa, hogy a barlang eredeti állapotába vissza- 

állittassék, hogy igy Európa régészeinek bucsujáró he- 

lyül szolgálhatna. Ha már a Heidelberg mellett feltalált 

neuenheimi Mithras emlékek, melyekről Kreutzer oly mél- 
tólag emlékezik, oly fgyelemre méltók, mennyivel Rgye- 

lemre-méltóbb a Soprontól másfél órai távolra fekvő rá- 
kosi barlang, hol a barlang hátfalát a természetes szik- 

lafal képezi, mi más helyütt eleddig nem észleltetett, A 
neuenheimi emlékek rajzolata majdnem teljesen egyező a 

rákosi emlékekkel, itt csupán a középtért környező fél- 

domborművek hiányzanak, melyekből Kreutzer a külön- 

vonatkozólag ezeket mondja: 

egyike a legtöbb vonatkozással 
igy legnehezebb vallási-ti 

történelem felmutat. Mithras n a mnap, 
perzsák által együtt tiszteltetett: ölegy másodiktendilény 
volt, de miudamellett a legfőbb. azon vrkokok 

A perzsák Mithrasra, mint a szk 

ugyanezért őt barlangokban tisztelték segen 

muzd — a jónak, s Ahriman 

között.4 

Ertesités 
lgat 

az erdélyi gazdák második vándorgyül érő 

és az avval összekötendő tárlat-, ekeverseny- 

és cselédjutalmazásról. 
(Nolytatás.) 

A tárlat. 

1. Állattárlatt. M 
1. osztály : szarvasmarha Erdélyt. — magyar faj- 

a. a) Egy darab bika (3 –4 éves) Jutalmak egy drb. 
állami aranyérem, 4 drb. arany. b) Egy drb. 2 éves bika. 
Jutalmak : 4 drb. arany, 2 drb. arany, 4 drb., állam 
bronceérem. c) Egy darab 1 éves bika Jutalmak : 2 drh 

kámddsza 

állami ezüst-, 1 drb. állami broncsétem eyten t 

együttesen. mitatam. 2 drb arany. e 

mi bronceérom, b) tég db. kocza egy tesen. ja 

mak: 1 drb. állami ezüst-, 1 drb. állami bronceére 

c) Tizenhat drb. süldő egvüntesen. Jutalok 

arany. s óledsd Aot 
II. Terménytárlat. 1 osztálya mezei termékek, 

Gabonák, ugy mint buza Cöszi, tavaszi); jutalma 
állami ezüst-, 1 drb, állami bronceérem, To; 
drb. állami héongsóom- árpas ialom 

lom : 4 drb. állami bronceérem. d) Gumos és 

vények u. m. pityóka; jutalom: 1 drb. egyleti 

érem, répa; jutalom: 1 drb: egyleti bronceérem. 

kafnymazrak m. lóher; s jutalmak : 2 do. ar. 

Eugen hereczeg s a jelenkor hadi 

sikerei. 
(Folytatás.) 

Már Eugen hadviseléséről elméleti szempontból uj 

s különös itéletet hozni akarni: szintoly nehéz, mint 

merész dolog lenne. Általában: „Grau ist alle Theo- 
Tie. 

Az itélet ő felette már régen meg van állapitva a 

legelső tekintélyek által. Hadviselésének jellemzése iránt 

csupán egy vélemény uralkodik, s ez azon itéletben össz- 

pontosul, hogy strategiai terveinek merészsége s követke- 

zetessége méltán párhuzamba tehető az azok létesitésénél 

tanusitott rendületlen kitartással., 

Eugen semmitéle nehézség által sem hagyja magát 
visszaljesztetni, s máskülönben sem hagyja magát félté- 

kenység s fondorlatok által arra csábittatni, hogy az 
egyszer szükséges gyanánt elismert czélt szem elől té- 

vessze. A mi gyönge természetüeknél oly gyakran megtör- 

ténik. 
A szakértő birálók abban is a nagy hadvezért is- 

merik föl, hogy ő czéljainak elérésére mindig a legegy- 

szerübb eszközöket használta fel, s ezzel már előre a mü- 

vészetszerü hadviselésnek első s legfontosabb álláspont- 

jára helyezé magát. 
Ha ő, mintez néha előfordult, a szabálytól eltért s 

mint például az 1705-ki hadjáratban hadmüveleti alap- 

ját egészen odahagyá, ezt azért tette, mivel ő – mint 
Bismarok tábornok megjegyzi — eléggé öntudatos volt 
arra nézve, hogy bizonyos esetekben ssját gtételitülle le 

tudjon mondani. 
Ki nem emlékszik it Clauseowitzaek azon szavaira: 

A lángész fölülemelkedik a szabályon. A háboruban 

minden meg van engedve, csakhogy a kellő időben és kellő 

helyen.6 
Mindamellett is Eugen soha sem volt előre nem 

látó vagy könnyelmü. Még a legmerészebb vállalatai is 

jól meg voltak fontolva, s a leggondosabban előké- 

szitve. 

Ő sohasem játszott va bandneot se Zentánál, se 

Cremonánál, se Luzzáránál. 
Azon önmaga által kimondott s leirt elv, miszerint 

még ha ő lenne is a gyöngébb, sohasem hagyja magát 

megtámadtatni, utódaira nézve vezércsillagul szolgált leg- 

nehezebb helyzeteikben, névszerint pedig Nagy Frigyesre 

nézve. Korunkban, mely a nagy jelszavakat annyira ked- 
veli, a támadó védelmi állás ezen tárgyáról könyveket ir- 

tak össze, azonban fájdalom, kevés haszonnal. 
Azonhan Eugen nagysága nem egyedül azon 

nyugszik, hogy ő merész stratega; az talán legnagyobb 
részben azon alapul, hogy ő szintoly kitünő tacti- 

cus volt. 
A strategia köztudomásulag a hadviselésnek csu- 

pán nyele, a tactica azonban annak kardvasa. Sokkal 

könnyebben létesithet egy jó tactica gyönge strategiai 
terveket is, mintsem, hogy a legjobb strategia is képes 

lenne sikerre jntni, ha épen oly jó tactika nem áll oldala 

mellett. 
Már azon müvészetben, hogy egy osatát igazgas- 

son, egy harczvonal fenyegetett pontjának az eldöntő 

perczben segélyére menjen, s egy fenyegető vereséget 

győzelemmé változtasson át, Eugen mester volt, s ebben 

sem az előtte, sem az utána élt, más hadvezérek egyike 
által sem szárnyaltatik tul. Erre őt mindenekelőtt alkal- 

massá tevé rendkivüli személyes vitézsége, a legnagyobb 

veszélyben való lélekjelenléte. 
Azt lehetne ugyan mondani, hogy könnyebb volt 

akkor egy-egy órai hosszaságu harczvonal fölött ural- 

kodni, mint ma egy három s még több órai terjedelmüű lotttt vagy pedig az előbb álló sorok letérdeltek, mely 

fölött is, ha szinte jelenleg a készülék egészen másnemü 

is. Azonban mindenki saját korának gyermeke. Ki lenne 

képes arról kételkedui, hogy egy Eugen ma is ugyanazon 
kitünőséggel értene egy csata igazgatásához mint akkor ? 

Ha a hajdan és most összehasonlitásánál mi itt egy 
oly tárgyra térünk, melynél nehány perczig időznünk 
kell, — önkéntelenül oly elmélkedésekbe kell bocsátkoz- 
nunk, melyek nem minden fontosság nélkütieknek lát- 

szanak előttünk. 
Idézzük csak egyszer képzeletünkbe egy akkori 

csatarend szilárd kapcsolatát, melyben mindennek a 

meghatározott ponton kelle állania, mielőtt a csatát meg 
lehetett volna kezdeni. A seregnek 3 részre, t. i. jobb-, 

balszárnyra és centumra való felosztása volt a felállitás 

és mozgás alapeleme. Egy ily harozvonal mozgásai na- 

gyon nehézkesek s a csapatok tagozata nagyon primi- 

tiv volt. 
Az egyes fegyvernemek csak ezen háromfelé osz- 

tásnak megfelelőleg, tehát a centrumból, vagy szár- 

nyankint, vagy csatarendenkint juthattak alkalmazásra. 
Csak ritkán találkozunk kivételekkel ezen tagozás 

és alkalmazás alól. Legfeltiünőbben már a malpladueti 
csatában, hol 80 ezer ember harczolt 90 ezer ellen; s 

hol a támadásra alakitott csapattestek még leginkább 

megfeleltek a mi hadtestekre, hadosztályokra és dandá- 
rokra való felosztásunknak. 

Ily körülmények közt természetesen a tactika,azaz 
a csapatoknak az ütközetben való alkalmazása igen egy- 

szerü, s a támadási mód többnyire hynhezátszemk, s 

vonalszerü volt. 

A gyalogság kifejlett vonalban négy korban egy 

bizonyos távolságig — pl. Luzzaránál 90 lépésnyire kö. 
1 zeledett az ellenséghez s megkezdé a puskatü el 

a második és harmadik sor egészen az első 
nyomult elő, a negyedik sor „fegyveré 

belül szakaszonkint egyik szárnyról 

hogy igy a töltéste ismét idő 

ideig tartott, ek 
vagy pedig a ko 
csoltatott. Mindazáltal rendesen 

nál a szurony alkalmazás 

Alovasság ri 
ból aló csoportokb 

szárnyakon, vag 

-zepében. 
A biztonsági és kémkedési szol 

vernem már amaz időben is kitünő szolgátat 

zási harczban is. 
Az ágyuk, mint már a 30 éves h 

vagy kisebb t a hai 
elé voltak helyezve, agy nagy 

t, az 

xh TE szerint a kor avta k



dri egyleti bronceérem. - 

) könnyü azaz asztali borok 

szesztarnnümel, Jutalmak : 5 drb. arany, 1 

egyleti bronceérem. b) Nehezebb 

Erdély jelenlegi borászati szo 
almak a riesling, tramini, leány- 

a) 
inaztatai A vegyes fajborokra. Jutalmak : 

arany, 3 drb arany, 1 drb. egyleti bronceérem. 

: k Jutalmak 4, drb. állami ezüstérem, 1 db. 

bronceérem. d) Aszuborok. Jutalom: 1 drb, egy- 

6 i bronceérem. Jutalomban ezuttal csak a termelő ré- 

. osztály : méhészet. ktálliáhat minden termelő, 

egalább 15 anyakopüvel bir, mely köptiállományt 

les bizonyitványnyal igazolni. tantozik: Jutalom a leg- 

sszt méz és viasz kiállitójának 2 drb. arany. 
Végetköv.) köv.) 

ÜLFÖLDI L E. 
Bukurest, jul. 27. A vasutépitészeti igazgatóság 

a bukurest itesti vonal kiépitését saját költségére vállalta 

r inthogy a vállalkozók előreláthatólag septemberig 

m lettek volna készen. Egy fejedelmi rendelettel Ben- 

! omániai delegálttá neveztetik ki a lemberg- jassy-i 

vasuttársulat igazgató-tanácsába. 

al szent.Pétervár, jul. 28. Ujabb rendelkezések foly- 

n Sándor császár, nagyobb n isörettel sep. 6 án érke- 

zen Berlinbe. 
Konstantinápoly, jul. 2n Midhat pasa drinápolyi 

főkormányzóvá neveztetett ki. Hirlik, hogy a sultán a 

nhajdani hadügyminister Hussein Avul. pasának és a haj- 

dani belágymintáézter Mehemed Rusdi pasának amnestiál 
. adott. jül 

mldi iMtnchenböl, jelenöiky a 27- ki megnyitó ülésben 

Erhardt polgármester, üdvözlő a hirlapirók gyülését a 

székváros nevében. A megalakitásnál dr. Stein (CBres- 
lauer Ztg.) elnökké, Vecchion (München), és Lecher 

(Beécs) elnöki helyettesekké választattak. A már, közlött 

natározatokon kivül hosszas és éléuk vita után a napi 

gajó s a Mhirdetési irodák iránt előterjesztett inditvá- 

nyok beható tárgyalás eze az eloksághez utasit- 

g
 

Lissabonbanr2n. én hagy itnnkpély tartatott, Por- 

tugal fölszabadulása 10-ik évnapjának megünneplésére, 

ami népies tiltakozásnak tekintetik at carlista, és 

spanyol hivatalos tap 26-ról jelent, hogy a a 

mint 1000 főnyi Castell- féle csapat Arrondo ezredes 

al megveretett és szétüzetett. A carlisták 13 holtat 

35 foglyot vesztettek, kik közül 10-en megsebesül- 

ek A Seball-féle csapat szintén megveretett, s 3 héltak 

és néhány sebesültet vesztett. 

A „Times párisi levelezője szerüt az ott lakó 

összes spanyolok, a diplomatiai testület, s számos más 

személyek bejegyeztették neveiket a spanyol követségnél, 

a király élete elleni merénylet alkalmából. 

Washingtonban a franczia követ, herczeg No- 

ailles 24-én átnyujtá Grant elnöknek meghitelező iratát, 

s ez alkalommal oly beszédet tartott, melyben a legbarát- 

ságosabb érzelmeket fejezé ki az Egyesült- -Államok irá- 

nyában; — mire az elnök szintoly barátságos szellemben 

válaszolt. 

[ 

vUJBONSACIOHM. 
Kolozsvár, julius 31. 1872. 

-A magyar országgyüűlés hir szerint sept. 

3-án tiz órakor reggel ül össze; sept. 4-én már való- 

szinüleg a király a trónbeszédben megnyitja az ország- 

gyülést, minthogy ő fölsége már 6-ra Berlinbe váratik. 

A határőrvidék polgárositása érdekében, 

mint a „Südsl. Corr.4 értesül, e hó 8-án az összes ha- 

tárőrvidéki ezredek parancsnokai és ar hadbirófőnökök 

egybehivattak, hogy a hadi parancsnokságnál a törvények 

és intézmények keresztülvitele, fölött tanácskozzanak. 
Leginkább a vörvényszékek szervezése és a kerületi tör- 

vényszékek elhelyezése körül fognak tanácskozni. A 

törvényszéki birák kinevezése e hó végével várható. 

— A magyar jogászgyülés sept. 23-án kez- 

dődik, s az ülések az akademia disztermében lesznek. Az 

állandó bizottság Pest városát az ülésekre meghiván, fel- 

kérie, hogy a mennyiben a főváros hazafias érzelmű és 

vendégszerető közönsége tekintettel a jogászgyülés tudo- 

mányos és közhasznu czéljaira a gyülés diszét ugy, mint 

a mint a mult évben — ezidén is emelni hajlandó volna, 

e részbeni elhatározását az állandő bizottság kebeléből 

rendező bizottsággal nözölje. 
— Törvényjavaslat. A kir. honvédelmi minisz- 

terium két uj törvényjavaslatot küldött szét a szakminisz- 

terekhez tanulmányozás végett; ezeknek egyike a tanuló- 

ifjuság had- és fegyvergyakorlatairól, a másika pedig 

a honvédség rendes gyakorlatainak módosiításáról szól, s 

legközelebb minisztertanácsi tárgyalás alá kerülendnek, 

- Péchy Manó gróf ajul. 29-ki esti vonattal 

Bécsbe ment, honnét rövid idő mulva vissza fog térni. 

Deák Ferenez ősi birtoka Kehida Zalában, 

mely az utóbbi időben Széchenyi Ödön gróf tulajdona 

volt, most a Csángó-hétfalusi Baranyi Barón pesti bank- 

ház birtokába jutott, mely 129 ezer forintért vette 

meg azt. 
Albrecht főherezeg Budára érkezik, innét 

pedik a brucki táborba megy hol nagy hadi gyakorlatok 

Hlesznek, melyen Ő felsége a király is jelen lesz. 

az előkészületek lankadlaul folynak. A Rhédey-kertben 

a dalcsaruok ma-bolnap kész lesz már, 600 énekesre és 

65300 nézőre van számitva, Akusztikai szempontból is 

gonddal van a csarnok épitve. 
- A török szultán, gróf Festetich Leonak egy 

ódon kardot ajándékozott, melynek értéke mintegy 10,000 

forint, azért a vadászalbumért, melylyel őt a gf szintén 
megajándékozta. 
— Adófejében Bécsben az 1871-ki II-ik félévben 

: egyenes adóban pótlékkal 6.067.000 frt. 72 krt fizettek 

be a városi pénztárba, a multév első felében 7839338 írt 
34 és fél krt fizettek, be, az 1872 első semesterében 

befizettek tehát összesen 13906339 írt 10 és fél krt, mi 
a tavalyi 8835325 frt 80 és fél krbefizetéssel szemben 
az idén 5071013 frt 30 kr többletet mut at. 

—– Fehér fecske. Nagyváradon Granzli Antal 

pecze utozai lakos egy egészen fehér fecskét nevelt föl 
kalítkában. Ugyanis, mint „B —r" irja, házának eresze 

alatt egy fészekben többször látott fehéres kis fecskét, de 
kezdetben pehelyben levőnek gondolta. Hosszabb idő 

mulva megszemlélvén fehérnek találta, s mint ritkaságot 

kalitkában fölnevelte. A tulajdonos a nem mindennapi 

madarat a nemzeti muzeumnak fogja ajándékozni. 
— A trappistákról, kik örökös némaságot fo- 

gadtak, érdekes történetkét olvasunk egy külföldi lapban. 

Dél-Francziaország egyik trappista-zárdáját egy franozia 

herczeg látogatta meg nem rég. A zárdafőnök rendre be- 

mutattá a néma-barátokat a magas vendégnek, Egyikhez 

érve igy szolt: „Ime ez egy szerencsétlen katona; gyáva 

harczos volt, ki az ágyuzás elől megfutott. Becsületén 
esett eme szégyen miatt lépett zárdánkba."" A szerzetes 

arcza e szavakra kigyuladt, szemei lángoltak, ajkát két- 

szer is beszédre nyitá meg, de ismét görcsösen szoritá 

össze, s a keresztre tekintve összekulcsolt kézzel, lecsüg- 

gesztett fővel vonult el. A herczeg meginté a főnököt ki- 

méletlenségeért. „Azért tettem — válaszolá a zárdafő- 
nök - hogy fenséged meggyőződést szerezzen fogadal- 

munk hatalmáról. Ezen ember, kit előbb gyávának ne- 
veztem, Francziaország legvitézeebb katonája volt.* 

— Uj bőranyag. Az iparvilágban egy uj bőr- 

anyag kezd meghonosulni, mely bár kissé drága, de viz- 

hatlanság és tartósság tekintetében föltétlen előnynyel 
bir az orosz bagaria fölött. Ez a kidolgozott krokodilbőr 

Nálunk még ujdonság, de azért, mint egy pesti lap irjá, 

Horváth J. uri utczai czipész üzletében már kaphatni ily 

krokodilbőrből csinált férfi-topányokat, melyek csinosak, 

vizhatlanok és rendkivül tartósak. Egy párnak ára husz 

forint. Azért ily drága, mert a vizi szörnyek bőrének 

csak ama részeit lehet használni, melyek a lábak közé 
esnek. A bőrön kidolgozott állapotában is megvannak az 

eredeti koczkák, melyek sajátszerüséget kölcsöneznék 
neki. Vizi és általában téli vadászatra megbecsülhetlén 
anyag, mert a nedvesség sehol sem hatol bele. Horváth 

ezipésznél kidolgozott és kitömött egész krokodil-példá- 

nyokat is lehet látni, melyeket Áfrikából kapolt egy ott 

utazott magyar gróf utján. Galanterie-kereskedésekben is 

vannak már itt-ott krokodilbőrből készült csinos disz- 

müvek. 

Muszárság érkezett tegnap városunkba. 

Nemsokára meg fogaak kezdetni a gyakorlatok az idei 

gel együtt. Pár hét mulva a Miklós huszárezred M.-Vá- 

sárhely alá megy a nagygyakorlatokra. 

- A párisi kölcsönös segélyző magyar 

egylet, jül. 7-én tartotta félévi gyülését, Az egylet 

összes vagyona 1777 franc és 25 centim, mely összegből 

1500 franc magyar értékpapirokba van fektetve. A 

készpénz, 277 franc 25 centimees-et a háromhavi bevétel 

és az alőbbi fen maradt pénzösszeg képezik, e pénzösszeg 

mindaddig kézben marad, mig azon értékpapir vétet- 

hetik. Az egylet elnökké : Zülich Rudoltot választotta. 

Ez idén egy tagját, Bányai Józsefet, vesztette el, kit a 

Neully-i temetőbe kisértek örök nyugalomra. 

— Mibe kerül a strikeolás ? Ki van számitva, 

hogy New-VYorkban egy közelebbi munkás strike-ben 

83,938, munkás közül 60,000 vett részt. A munkaadók- 

nak ez által 2.043,450 dollár vesztesége lett, a munká- 

sok pedig 1.647,030 dollárt vesztettek, a mi munkabért 

kereshettek volna. 

- Párisba egész japáni társaság érkezett, köz- 

tük 2 herczegnő, gazdag földbirtokosok, továbbá 1 tudós 
és diákok. A hölgyek közt feltünő egy gyönyörü szépség, 
ki vidámságra és kedvességre nézve bármely európai 

szépséggel kiállja a versenyt. A szép fiatal mademoiselle 

neve: Thian-Liera-Lieon-Koukhon-Neovi, 

japáni előkelő magas méltóságnak. Igazi „sárga Venus, 
mint a franczia lapok irják. Hanem a neve — az már 

igazán jap áni. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 30-ról: 50, Metalligues 65.20. 5%, Nemzeti 

kölcsön 71.60. 1860-diki államkölcsön 104, –. Bank- 

részvények 847. Hitelrészvények 330.90. London 110. 
70. Ezüst 108.25. Cs. kir. arany 5.28. Napoleondor 

8.82. 
Földtehermentesitési 

Temesi 81.—. Erdélyi 79.25. 

kötvények: Magyar 84.75. 

Horv.-Slavon 83.50. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

NYILTTÉR. 

[4–201 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HAVDLER MÓ 
oorvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 3-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 

TES-Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

miguelista mozgalmak tllonőkank Aváros gazdagon fel A nagyváradi országos dalárünnepélyre összpontositott Niederland gyalogezreddel és a két üteg- 
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